

# A股昨日成交量创4个月新低

## 类似地量曾是行情爆发前兆

昨日，A股缩量反弹，沪深两市合计成交跌破3000亿元，创4个月新低。A股向来有地量见地价的说法，历史事实也证明，前三次出现地量之后，沪深各大股指均大幅上涨。这次历史会重演吗？

近期A股有一个鲜明的特点，即是成交持续萎缩，也是当下市场的致命伤。6月6日，沪市成交额仅1278亿元，创出近4个月以来新低。这种情况最近一次出现是在2月3日，当日沪市成交额为1080亿元。

数据显示，作为市场活跃力量之一，两融资金在2015年牛市巅峰时曾高达数万亿元。今年4月以来，两融余额从9300亿元高点持续下滑，目前已跌至8600亿元左右，缩水逾700亿元；4月以来，银证转账保证金呈现净流出态势，场内资金净流出近千亿元。随着资金逐步退潮，市场交投也越来越低迷。

一般认为，在接近底部的时候，成交量会变得非常低。此时，场外投资者信心严重不足，不敢轻易入市；场内被套的投资者没有杀跌意愿，锁仓不动。因此，市场极度缩量往往是判断底部的重要条件之一，即所谓的“地量见地价”。

那么，地量的出现，真的意味着市场已经见底了吗？通过对历史数据梳理后发现，地量与地价并非同时出现，地量往往先于地价出现。

据Wind统计，2017年1月25日、1月26日、2月3日沪深两市成交额连续三天低于3000亿元；2016年全年有三次类似地量，分别是2016年1月7日的1871亿元、2016年3月11日的3029亿元、2016年9月30日的2983亿元。考虑到2016年1月初因熔断交易时间较短，2016年应该仅有2次地量。分析显示，地量出现后30个交易日，上证指数、深证成指、沪深300、创业板指无一例外均出现大幅上涨。

不过，值得注意的是，2015年股灾后3个重要低点形成时，均不是“地量”出现之时，真正“底部”出现时，量能反而是放大的，而且“地量”往往先于“地价”出现，两者之间存在一定的时间差。地量出现后，尽

管短期有可能会反弹，但是随后继续下跌见地价的可能性更大，而且有时跌势依然很凌厉。

据此来看，昨日股市地量再现，或只能说明市场正在接近底部区域，但真正的底部尚未形成。一直以来，缩量反弹行情难持续，市场人气严重不足，导致市场再次下探的可能性较大。实际上，除极度缩量显示市场交投冷清之外，市场主流热点的缺失，也意味着市场弱势格局依然不变。

分析人士称，近日，热门股尾盘频频遭遇砸盘，市场信心有多低可见一斑。这无疑增加了后市再次下跌的可能。当前，避险仍是第一要务。

不过，也有业内人士认为，目前，市场能够预料到的利空因素已消化差不多了，监管层的态度也出现了转变，对于新股发行和题材炒作都变相地作出了让步。一旦有热点激活交投，股市随时会出现级别较大的反弹行情。

记者 张波

# 大股东喊着让员工增持 为何自己不买？

## 投资者跟风兜底增持个股还需区别对待

A股市场兴起了一波兜底式增持的风潮。截至昨日18时，已有16家上市公司的大股东号召员工增持自家股票，承诺在员工增持后赚了归员工，亏了损失算老板的。

“好老板”承诺兜底，增强了投资者对上市公司的信心，对股价的刺激作用明显，多数个股在倡议书发出后秒上涨停板。

不过让人觉得蹊跷的是，大股东喊着让员工增持，为何自己却不出钱？普通投资者又该如何看待这类“好事”？

## 股价飙升掀热潮

6日午间，青岛金王、吉艾科技、智慧松德等3家公司披露，公司实际控制人、董事长向全体员工发出增持公司股票倡议书。在提交的增持倡议书中，上述3家公司的实际控制人均表示，鉴于公司良好的基本面，以及对公司管理团队与公司未来持续发展的信心，且投资价值已经凸显，倡议公司

及全资子公司全体员工积极买入公司股票，并承诺风险兜底。

当天，3家被大股东兜底的公司股价都有所表现，尤其此前连续三个跌停的吉艾科技，股价在早盘的跌停板上被大量资金抢筹，直接撬开了跌停板。据测算，撬开跌停板的手数达22万手，瞬间成交金额达到了4亿元。截至收盘，

吉艾科技成交金额7.05亿元，跌幅0.39%。在吉艾科技股吧，投资者纷纷点赞实控人，称其一纸公告解放了跌停板上的机构和散户，还让7亿资金进场来接盘。

昨天盘后，又有长城影视、长城动漫、东方金钰、乐金健康等多家上市公司的大股东加入兜底增持队伍。

## 兜底增持维稳

目前，至少有16家上市公司实际控制人发出了员工增持倡议书。包括安居宝、宝莱特、星徽精密、凯美特气、奋达科技、科陆电子、星辉娱乐、青岛金王、吉艾科技、智慧松德、东方金钰、乐金健康、雪人股份、锦富技术、长城影视、长城动漫，这些上市公司分文未出，却上演了一诺值千金的好戏。

记者注意到，自从4月下旬以来，上述多家公司股价确实遭遇了一波急跌，多数股票跌幅均接近30%。其中下跌最多的是安居宝。4月27日，安居宝曾冲上10.54元的高位，但随后就开始一路下泄。在增持公告披露前，股

票累计跌幅接近37%。

除了安居宝外，上述上市公司都有股权质押处于质押状态，一旦继续下跌，质押风险必将暴露。

例如，凯美特气该公司大股东浩讯科技，持有公司股票36576万股，占公司总股本的64.51%；累计质押13556万股，占公司总股本的23.91%；即浩讯科技持有的凯美特气股票有超过1/3处于质押。该公司股价从1月下旬的高点下来已跌近4成。

市场分析人士表示，在高位质押的股权，一旦股价下跌较多，势必对相关股东造成不小压力，倡议兜底式增持并不需要立刻掏出现金，对股

价也能形成一定的拉升作用，有助于改善质押压力。

东方金钰的股价在这轮调整中，股价不跌反涨。这个时候，该公司实控人也以同样的理由号召员工买股票，不免让投资者猜想是在“蹭热点”，让市场拉抬股价。然而记者查询后发现，东方金钰股权质押市值已达36.7亿元，今年7月到9月有五笔质押先后到期，股价维稳的压力可见一斑。

据记者统计，16家上市公司股权质押市值超过30亿元的有星辉娱乐、科陆电子、智慧松德、东方金钰、奋达科技。

## 跟风还需谨慎

除了缓解股权质押面临的压力，部分上市公司还借此公告保证重组的顺利实施。

奋达科技拟以28.95亿元收购富诚达100%的股权，其中支付现金对价占比为30%，支付股份对价占比为70%。本次购买资产拟以12.21元/股的价格向富诚达原股东发行1.66亿股，另向不超过10名特定投资者募集配套资金不超过9.1亿元。

需要指出的是，这9.1亿元的定向增发

价格定价依据是不低于发行期首日前20个交易日公司股票交易均价的90%。股价越低，要付出的股份就越多，这不仅是实打实的利益，也要对以12.21元/股增发的富诚达原股东有个交代。

在目前市场资金紧缺，减持新规又对定增严重制约影响的局面下，这个节骨眼上股价如果持续不争气，定向增发募集资金能否顺利实施真说不准，维稳股价，奋达科技没有退路。

首创证券研究所所长王剑辉在接受媒体采访时表示，公司实控人或董事长发布兜底式员工增持倡议这种做法本身的出发点或者意义是好的，投资者是否应该参与到“兜底式”减持的行情中来，王剑辉表示，对于投资者而言可以作为参考，不过投资还是要考虑多方面因素。综合公司的业绩等基本面，再结合技术面进行分析，做出是否值得投资的判断。

记者 张寅

## 散户日志

6月6日 星期二 雨

沪深两市均收出了光头阳，但几乎没有象样的热点，个股短线可操作性不强，市场仍将以结构性行情为主。

盘面上，兜底增持概念表现不一、高送转股概念盘中拉升、超跌股

表现活跃、雄安概念股走势分化。超跌板块的走势相对来说较好，领涨的主要是叠加兜底增持的；高送填权板块也有多个个股涨停，但都不是主线领涨板块，持续性可能一般。

两市的成交量均创4个月以来的新低，反映市场人气低迷，多空双方都很谨慎。没有量能支撑，反弹的进程会大大放缓，且容易跳水。近期不

少个股局部反弹很缓慢，但每逢市场调整则很快跳水，导致重心持续下移，其背后的关键因素就是量能不足，买盘不足以支撑行情。大盘尾盘在权重股的拉动下走出了低位修复性阳线；深市各个指数K线连续走阳但成交量依次递减，说明市场走势的基础不牢靠。要改变这种状况，就需一两根放量中阳线刺激。

老雷

本日志仅记录个人对大盘和个股的理解，不一定正确，切勿跟风。



# 华美妇女专科医院



## 妇科专业/计划生育专业

官方网站: [www.87497899.com](http://www.87497899.com)

医院地址: 宁波市海曙区... (text is small and partially obscured)

咨询热线: 0574-87497899 地址: 宁波市海曙区... (text is small and partially obscured)